Estadistica Tema 7. Anexos Curso 2006/07

SINTESIS DE LOS ANEXOS:

DISTRIBUCION DEFINICION

n
Chi-cuadrado }(5 ~ Z Xi2 , si X,..., X, son v.a. independientes con distribuciéon N (0,1)
i=1

t ~L, si X ~N(0,1), Y ~ 7° y son v.a. independientes

t de Student " \/7
n

X/n

. 2 2 : H
— Y/m ,si X~y Y~y ysonv.a. independientes

F de Snedecor

ANEXO 1: Distribuciones y' y tn.

A1.1. Distribucién “Chi-cuadrado” de Pearson con n grados de libertad: y’.
n
;.- X, son v.a. independientes con distribucién N (0,1), entonces la v.a. Z Xi2 sigue una

n
i=1
distribucion de probabilidad denominada “Chi-cuadrado” de Pearson con n grados de libertad y

lo denotamos:
n
2 2
Z Xi - Zn
i=1

si X

n1i
Se puede demostrar que ;(f = y(zij Por tanto, es siempre positiva y su grafica, para n>2 tiene la

forma:

0 0
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A1.2, Distribucion t de Student, t , con n grados de libertad:

Si Xos X4,..., X, son v.a. independientes con distribucion N(O,l) y se considera la v.a.

n
Y :fo ~;(§, entonces la v.a. \/Yi sigue una distribucién denominada t de Student con n
n

i=1

grados de libertad y se denota:
XO

El nGmero de grados de libertad de la t, es el mismo que el de la ;(2 que interviene en su definicion.

t

n

® Esta v.a. toma valores en todo R,
® es simétrica respecto del O
= su grafica tiene una forma analoga a la normal, aunque algo mas achatada

* Se puede demostrar que t, - N (0,1), cuando n tiende a infinito

* soélo hay tablas de t, hasta n=120; para valores mayores, se considera t, * N (0,1)

Al.3. Teorema de Fisher.

Si X,,..., X, es una m.a.s. de una v.a. X con distribucion N(u,o) entonces:

1) X :lz X,y S? :%Z(Xi — X)? son independientes.
N5 -1
n-1)S?
@ 0N
o

Al1l.4. Obtencion del pivote para IC(u) en poblaciones normales.

Como consecuencia de este resultado y de la definicion de t_ , en las condiciones anteriores (m.a.s.

n L
de una v.a. X con distribucion N(u, o) ) se verifica que:
X —u

VA

X—y~N(O’1) y (n-1)s?

2 P
%_ T~ oy » Y ademas
n

En efecto:

= Por ser v.a. con distribucidon normal, se tiene que

son v.a. independientes (teorema de Fisher).

X
= La definicién de la t de Student es —=~t,, siendo X, ~N(0,1) e Y ~ 7z

\Fn
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X —

. (-st |
~N (0,1) e Y=-———~ 7, podemos construir una t-Student

Si llamamos X, =

que elimina la influencia de o.
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ANEXO 2: Distribucion Fp m

A2.1. Definicion.

X/n

Si X ~;(f eY ~ ;(,f] son v.a. independientes, la v.a. Y/m sigue una distribucion denominada F de
m
Snedecor con n,m grados de libertad, y de denota:

X/n - an .
Y/m '

Su gréfica es similar a la de una Gamma:

n,m

Propiedad: Si T ~F

n,m?

1
entonces T Fon -

1
Esta propiedad, también se puede denotar como Fn,m =—

m,n

A2.2. Obtencion del pivote para el intervalo de confianza para el cociente de varianzas:
Consideramos que X e Y son v.a. independientes tales que X ~ N(u,,04), Y ~N(x,0,) .

Sean (X1, ... , Xox ), (Y1, ..., Yny ), m.a.s. de X e Y respectivamente, siendo ny el tamafio de la
muestra de X y siendo ny el tamafio de la muestra de Y.

2 2 L .
Sy Sy son las cuasivarianzas muestrales de X e Y respectivamente.

Aplicamos el Teorema de Fisher a las dos muestras y tenemos:

2 2
(nx _1)Sx 2 . (nY _l)SY 2
2 -~ an -1 0 2 - Zny 1°
Oy Oy
Como X e Y son v.a. independientes, las anteriores v.a. también son independientes y podemos
aplicar la definicién de la distribucién F de Snedecor:



Estadistica Tema 7. Anexos Curso 2006/07

(ny —1)Sg

A S P |

i /Y sor sis

O oy S el
Y

2
Oy

A2.3. Obtencion de valores en las tablas de F, .

Las tablas de la F de Snedecor, nos dan valores de P(F, w< X)=p , con p=0.5.

Como la distribucion F de Snedecor no es simétrica, para hallar los valores x tal que P(F, < X)=p,

1
con p<0.5, se utiliza la propiedad: F_ :_F *)

m,n

Por ejemplo, si queremos hallar valores K ,K, e R, tales que P(KlSFZSMSKZ):O.QS, lo

haremos de la siguiente forma:

i) Hallamos K, € R, tal que P(F,, <K,)=0.975 (=0.025+9.95). Tablas: K, =2.7777
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i) Hallamos K, € R, tal que P(F25,14 < Kl) =0.025. Como no hay tablas para p=0.025, haremos lo

siguiente:

o P(FZS‘MSKl):P( ! SK1]=P(F14’252 J=0.025, y esto es equivalente a buscar

) 14,25

1
Kl

1
Pl F,,, <— [=0.975
[ 14,25 Kl]
e Buscamos en la tabla el valor X =Ki tal que P(F14,25 < X) =0.975: x=2.4413.
1
1 1
—=24413 = K, =———==0.4096.
2.4413

e Hallamos K;: X=
Kl
iii) Por tanto, tenemos P (0.4096 <SFuu < 2.7777) =0.95.

14,25
I:25,14

0.975 _| 0.975

K, 1/K,

Vi




